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Адаптація студентів до навчання у вищому навчальному 
закладі є складним та багатогранним процесом, а його успішність 
залежить від ряду зовнішніх та внутрішніх чинників. Безліч 
досліджень свідчать, що чим успішніше студент адаптується до 
нових соціальних умов, колективу, його норм та цінностей, тим 
більше в нього можливостей накопичити досвід для подальшої 
професійної діяльності, що, в свою чергу пов’язано з черговим 
етапом адаптації. Виникнення тих чи інших ускладнень у процесі 
адаптації може суттєво впливати як на навчальну діяльність 
студентів, так і на соматичний та психоемоційний стан. Особливого 
значення ця проблематика набуває у контексті воєнного стану. Так, 
науковці зазначають, що адаптація студентів до навчання є значно 
ускладненою через ізоляцію та впровадження дистанційного 
навчання, розвиток негативних емоційних станів, зміною видів 
навчальної діяльності, втратою мотивації тощо. 

Науковці зазначають, що студент є суб’єктом адаптаційного 
процесу, що активно змінює та розвиває особистість, формує нові 
адаптаційні поведінкові стратегії у взаємодії з освітнім 
середовищем, у тому числі в умовах воєнного стану. При цьому 
важливо враховувати рівень розвитку адаптаційного потенціалу 
особистості, який вказує на ступінь відповідності психічного стану 
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загальноприйнятим нормам, а також дозволяє виявити ступінь 
стійкості людини до впливу психоемоційних стресорів та 
прогнозувати ефективність діяльності. 

Зазначене вказує на необхідність здійснення психологічного 
супроводу адаптації студентів до навчання у виші та на необхідність 
застосування терапевтичних інтервенцій з метою оптимального 
розвитку адаптаційного потенціалу особистості, що дозволить 
ефективно долати негативні переживання в ситуації стресу та 
сприятиме розвитку психологічного здоров’я в цілому. 

На нашу думку, робота із внутрішнім конфліктом особистості, 
що є джерелом переживань тривоги та невизначеності, потребує 
активізації рефлексивних процесів які забезпечують усвідомлення її 
цілісності, конгруентності та визначення власних меж. Зазначене 
сприятиме розвитку саногенного потенціалу особистості та 
розвитку її адаптаційних можливостей студентської молоді. 
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Сумні сучасні умови життєдіяльності людини пов’язані з 

особливостями, які ставлять високі вимоги до індивідуально-
психологічних властивостей і психічних функцій організму. 
Результати досліджень останніх років свідчать про максимальне 
зростання навантаження на нервову систему та психіку людини. 

Мета статті – дослідити стан ментального здоров’я дітей 
підліткового віку в умовах воєнного стану. 
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